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KEĎ VIDÍME, ŽE TO MÁ ZMYSEL

Rok 2025 bol pre nás ďalším krokom na ceste, ktorú sme začali pred tromi rokmi s víziou rozví-

jať dobrovoľníctvo v Trnavskom kraji. S veľkou vďačnosťou sa pozeráme na všetko, čo sa nám 

podarilo – nielen na aktivity, ktoré sme realizovali, ale aj na posun, ktorý sme ako organizácia 

urobili.

Podarilo sa nám nadviazať na to, čo už máme overené, a zároveň priniesť nové témy a 

prístupy, ktoré nás posúvajú ďalej. Otvárame nové oblasti, skúšame nové formáty a hľadáme 

cesty, ako robiť dobrovoľníctvo dostupnejším, zmysluplnejším a prirodzenou súčasťou života 

v našom kraji. To všetko by však nebolo možné bez podpory našich partnerov, za ktorú sme 

úprimne vďační.

Veľkým míľnikom pre nás bol aj rast nášho tímu. Z pôvodných troch ľudí sme sa postupne 

rozrástli na sedemčlenný tím, v ktorom má každý svoje miesto, svoje témy a svoju zodpoved-

nosť. Vďaka tomu vieme pracovať systematickejšie, rozvíjať jednotlivé oblasti do hĺbky a pri-

nášať kvalitnejšie aktivity pre dobrovoľníkov 

aj organizácie.

Zároveň si uvedomujeme, že sme stále na 

začiatku. Každý rok nám ukazuje nové 

možnosti, ale aj výzvy, ktoré nás mo-

tivujú zlepšovať sa. Veríme, že aj v 

nasledujúcom období sa nám podarí 

náš tím ďalej rozvíjať a posilňovať, aby 

sme mohli ešte intenzívnejšie podpor-

ovať dobrovoľníctvo a prinášať nové 

príležitosti pre ľudí v našom regióne.

Táto práca nás napĺňa a dáva nám 

zmysel. A práve to je pre nás 

najväčšou motiváciou pokračovať 

ďalej.

Zuzana Šujanová
riaditeľka Dobrovoľníckeho centra Trnavského kraja



ROK 2025 V SKRATKE
Rok 2025 bol pre nás rokom kontinuity, ale aj významného rozvoja. Popri aktivitách, ktoré dlhodo-

bo tvoria základ našej činnosti, sme otvorili nové témy a posilnili naše pôsobenie v oblastiach, 

ktoré považujeme za kľúčové pre budúcnosť dobrovoľníctva v Trnavskom kraji.

Naďalej sme realizovali národné kampane v spolupráci s Platformou dobrovoľníckych centier a 

organizácií, najmä Týždeň dobrovoľníctva a Srdce na dlani, ktoré prinášajú dobrovoľníctvo bližšie 

k ľuďom a oceňujú tých, ktorí dlhodobo pomáhajú. Intenzívne sme sa venovali aj budovaniu 

Národnej databázy dobrovoľníctva – Dobrobázy, ktorá predstavuje jeden z našich kľúčových 

nástrojov na prepájanie dobrovoľníkov a organizácií.

Popri tom sme rozvíjali aj naše vlastné aktivity a formáty, ako je grantový program DOBROpro-

gram, konferencia Nestrať sa či pravidelné networkingové a komunitné stretnutia DOBROraňajky 

a DOBROstretká, prostredníctvom ktorých prepájame organizácie, zdieľame skúsenosti a infor-

mujeme o aktuálnom dianí v oblasti dobrovoľníctva.

Významnou témou roka 2025 sa pre nás stalo dobrovoľníctvo mládeže. Vďaka podpore Ministerst-

va školstva, výskumu, vývoja a mládeže SR v rámci výzvy v tematickej oblasti Aktuálne priority v 

práci s mládežou a účasti v Impact Lab Inkubátore Nadácie Pontis sme získali priestor aj zdroje na 

systematickejšiu prácu s touto cieľovou skupinou. Realizovali sme projekt Service Learning zam-

eraný na stredné školy, upravili sme grantový program DOBROprogram s dôrazom na podporu 

organizácií pracujúcich s mládežou a v rámci oceňovania Srdce na dlani sme otvorili novú 

kategóriu mladých dobrovoľníkov.

Téme mládeže sme sa venovali aj v rámci Týždňa dobrovoľníctva, realizovali sme prieskum zamer-

aný na dobrovoľníctvo na školách a pripravili sme nový vzdelávací koncept workshopov pre stred-

né školy s názvom „Dobrovoľníctvo ako vstupná brána ku kariére“.

Rok 2025 nám tak priniesol nielen pokračovanie overených aktivít, ale aj nové smerovanie, 

v ktorom zohráva mladá generácia čoraz dôležitejšiu úlohu.

KTO SME A KAM SMERUJEME
Dobrovoľnícke centrum Trnavského kraja je občianske združenie pôsobiace na regionálnej úrovni 

ako súčasť siete dobrovoľníckych centier na Slovensku. Sme členom Platformy dobrovoľníckych 

centier a organizácií, ktorá zastrešuje jednotlivé regionálne centrá a spoločne prispievame k 

systematickému rozvoju dobrovoľníctva na národnej úrovni.

Od nášho vzniku v roku 2022 pôsobíme v úzkej spolupráci s Trnavským samosprávnym krajom, a 

to na základe Memoranda o spolupráci uzavretého s Krajskou inovačnou rozvojovou agentúrou. 

Postupne sme rozvíjali partnerstvá aj s ďalšími kľúčovými aktérmi, medzi ktorých patrí napríklad 

Národný inštitút vzdelávania a mládeže (NIVAM), ako aj široká sieť organizácií pôsobiacich v 

neziskovom a verejnom sektore v našom regióne.

Práve tieto partnerstvá a spolupráce nás výrazne formovali a umožnili nám rásť. Aj vďaka nim sme 

sa za relatívne krátke obdobie zaradili medzi stabilné regionálne dobrovoľnícke centrá na Sloven-

sku a postupne sa približujeme úrovni centier s dlhoročnou tradíciou.

V roku 2025 sme sa vďaka účasti v Impact Lab inkubátore intenzívnejšie venovali aj nášmu strate-

gickému smerovaniu. Jasnejšie sme si pomenovali naše poslanie, víziu a hodnoty, ktoré dnes 

tvoria základ všetkých našich aktivít.

Našou víziou je kraj, v ktorom je dobrovoľníctvo prirodzenou súčasťou života ľudí a kde má každý 

možnosť zapojiť sa do zmysluplných aktivít vo svojom okolí.

Naším poslaním je spájať tých, ktorí chcú dobrovoľníctvo žiť – ľudí, ktorí chcú pomáhať – s tými, 

ktorí pomoc potrebujú. Prepájame, vzdelávame a oceňujeme, aby dobrovoľníctvo mohlo rásť a 

rozvíjať sa ako dôležitá súčasť života v Trnavskom kraji.

Našou úlohou je byť spoľahlivým mostom. Na jednej strane vytvárame prostredie, v ktorom 

dobrovoľníci nachádzajú uplatnenie pre svoje schopnosti, priestor na sebarealizáciu a osobné 

naplnenie. Na druhej strane stojíme pri organizáciách ako partneri, poradcovia a spojenci. Sme tu, 

aby sme podporovali profesionálnu prácu s dobrovoľníkmi – od náboru až po ich ocenenie.
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TÝŽDEŇ DOBROVOĽNÍCTVA 2025
Týždeň dobrovoľníctva patrí dlhodobo medzi naše kľúčové aktivity, prostredníctvom ktorých 

približujeme dobrovoľníctvo širokej verejnosti a vytvárame konkrétne príležitosti na zapojenie sa 

do pomoci vo svojom okolí. Aj v roku 2025 sme túto celoslovenskú kampaň realizovali v spoluprá-

ci s Platformou dobrovoľníckych centier a organizácií a regionálnymi partnermi, pričom sme nad-

viazali na predchádzajúce ročníky a zároveň reagovali na aktuálne potreby komunít v Trnavskom 

kraji.

Do Týždňa dobrovoľníctva 2025 sa zapojilo 26 organizácií, ktoré pripravili takmer 50 

dobrovoľníckych aktivít. Do týchto aktivít sa zapojilo 486 dobrovoľníkov a dobrovoľníčok, ktorí 

spoločne odpracovali 1 941 dobrohodín. Prepočítaná ekonomická hodnota tejto práce predstavu-

je 11 690,64 eur, čo jasne poukazuje na konkrétny prínos dobrovoľníctva pre komunity v našom 

kraji.

Spektrum aktivít bolo rôznorodé – od environmentálnych a komunitných činností, cez pomoc v 

zariadeniach sociálnych služieb až po aktivity zamerané na deti a mládež. Dobrovoľníci mali 

možnosť zapojiť sa do jednorazových aj krátkodobých aktivít, vďaka čomu si mohli vyskúšať rôzne 

formy pomoci a nájsť oblasť, v ktorej sa chcú angažovať dlhodobo.

Významným posunom v roku 2025 bolo aj silnejšie zapojenie mladých ľudí. V nadväznosti na naše 

aktivity v oblasti dobrovoľníctva mládeže sme spolupracovali so školami a organizáciami pracu-

júcimi s mládežou, čím sa nám podarilo osloviť novú generáciu dobrovoľníkov a podporiť ich prvú 

skúsenosť s dobrovoľníctvom.

Týždeň dobrovoľníctva aj v roku 2025 potvrdil, že dobrovoľníctvo má v Trnavskom kraji svoje 

pevné miesto. Okrem merateľných výsledkov však priniesol aj to najdôležitejšie – príbehy spolu-

patričnosti, solidarity a nezištnej pomoci, ktoré stoja za každým jedným číslom.

Mládežnícky parlament Nová Sereď v spolupráci s 
KC Priestor pripravil verejný SWAP, ktorý prepájal 
dobrovoľníctvo, udržateľnosť a komunitný život. 
Aktivita bola zároveň silným odkazom o tom, že 
mladým ľuďom záleží na životnom prostredí a 
hľadajú konkrétne spôsoby, ako k jeho ochrane 
prispieť.
Tento príklad ukazuje, že dobrovoľníctvo môže byť 
prirodzeným nástrojom, ako mladí ľudia pretavujú 
svoje hodnoty do konkrétnych činov – stačí im dať 
priestor a dôveru.

Mladí, ktorí preberajú iniciatívu



SRDCE NA DLANI 2025
Ocenenie Srdce na dlani patrí medzi najvýznamnejšie aktivity, prostredníctvom ktorých vyzdvihu-

jeme výnimočných dobrovoľníkov, dobrovoľníčky a projekty v Trnavskom kraji. V roku 2025 sme 

opäť nadviazali na túto dlhoročnú tradíciu a pripravili ďalší ročník oceňovania, ktorého cieľom je 

poukázať na konkrétne príbehy pomoci, angažovanosti a pozitívnej zmeny v našich komunitách.

Do aktuálneho ročníka bolo prijatých 41 nominácií, ktoré re�ektovali široké spektrum 

dobrovoľníckych aktivít – od individuálnej pomoci cez dlhodobé dobrovoľnícke programy až po 

výnimočné projekty organizácií. Odborná porota následne vybrala laureátov v jednotlivých 

kategóriách, pričom celkovo bolo ocenených 8 laureátov.

Novinkou ročníka 2025 bolo otvorenie kategórie Mladý dobrovoľník/čka, ktorou sme reagovali na 

našu zvýšenú pozornosť venovanú dobrovoľníctvu mládeže. Táto kategória nám umožnila zvidi-

teľniť mladých ľudí vo veku od 15 do 30 rokov, ktorí už dnes aktívne prispievajú k pozitívnym 

zmenám vo svojom okolí a sú inšpiráciou pre svojich rovesníkov.

Slávnostné odovzdávanie ocenení bolo nielen vyvrcholením celého procesu, ale aj príležitosťou 

stretnúť sa, zdieľať príbehy a posilniť komunitu ľudí, ktorí sa dobrovoľníctvu venujú. Podujatie 

opäť potvrdilo, že dobrovoľníctvo má v našom kraji silné zázemie a že si zaslúži nielen podporu, 

ale aj verejné uznanie.

Hodnotu a kvalitu nominácií potvrdzuje aj skutočnosť, že na národnej úrovni oceňovania sa 

podarilo Trnavskému kraju obhájiť až tri ocenenia, pričom traja laureáti z nášho regiónu uspeli aj 

na celoslovenskej úrovni. Tento úspech vnímame ako dôkaz toho, že dobrovoľníctvo v našom kraji 

má vysokú kvalitu a silný spoločenský dopad.

Srdce na dlani 2025 pre nás nebolo len o počtoch nominácií či ocenení. Bolo najmä o ľuďoch, ktorí 

nezištne venujú svoj čas a energiu pomoci iným. Práve ich príbehy sú dôkazom toho, že 

dobrovoľníctvo má skutočný dopad a je neoddeliteľnou súčasťou silnej a súdržnej spoločnosti.

Dobrovoľníctvo má aj svoju najcitlivejšiu a najnáročnejšiu podobu. 
Katarína Habláková už niekoľko rokov nezištne zabezpečuje fungovanie 
mobilného hospicu, ktorý pomáha nevyliečiteľne chorým pacientom a 
ich rodinám. Svojou prácou stojí pri ľuďoch v momentoch, ktoré sú často 
najťažšie.
Za svoje nasadenie bola ocenená nielen na krajskej úrovni v rámci Srdca 
na dlani, ale aj na národnej úrovni. Jej príbeh ukazuje, že dobrovoľníctvo 
nie je vždy jednoduché – no práve v tých najnáročnejších témach sa 
naplno prejavuje sila, odvaha a ľudskosť tých, ktorí sa mu venujú.

Keď pomoc znamená byť 
pri človeku až do konca



DOBRObáza – NÁRODNÁ DATABÁZA 
                         DOBROVOĽNÍCTVA

DOBRObáza predstavuje jeden z našich kľúčových nástrojov na systematický rozvoj dobrovoľníct-

va v Trnavskom kraji aj na národnej úrovni. Ide o Národnú databázu dobrovoľníctva, ktorá vzniká 

v spolupráci s Platformou dobrovoľníckych centier a organizácií a regionálnymi dobrovoľníckymi 

centrami s cieľom prepájať dobrovoľníkov, organizácie a konkrétne dobrovoľnícke príležitosti na 

jednom mieste.

V roku 2025 sme sa opäť intenzívne venovali budovaniu a rozvoju tejto databázy na regionálnej 

úrovni. Aktívne sme oslovovali organizácie v Trnavskom kraji, podporovali ich pri registrácii a 

tvorbe dobrovoľníckych ponúk a zároveň sme pracovali s jednotlivcami, ktorí majú záujem zapojiť 

sa do dobrovoľníctva. Našou snahou bolo vytvárať kvalitné a prehľadné prostredie, v ktorom sa 

dokážu tieto dve skupiny efektívne prepojiť.

Prostredníctvom DOBRObázy môžu organizácie jednoducho zverejňovať svoje dobrovoľnícke 

príležitosti a oslovovať potenciálnych dobrovoľníkov, zatiaľ čo jednotlivci majú možnosť 

vyhľadávať ponuky podľa svojich záujmov, časových možností či lokality. Databáza tak výrazne 

zjednodušuje proces zapájania sa do dobrovoľníctva a zároveň prispieva k jeho väčšej dostupnos-

ti.

Dôležitou súčasťou našej práce bolo aj zvyšovanie povedomia o existencii databázy a jej 

využívaní. Prostredníctvom komunikácie, osobných stretnutí a spolupráce s partnermi sme 

motivovali organizácie aj jednotlivcov, aby DOBRObázu aktívne využívali ako nástroj na prepá-

janie a rozvoj dobrovoľníckych aktivít.

DOBRObáza pre nás nie je len technickým riešením, ale predovšetkým nástrojom, ktorý pomáha 

budovať funkčný ekosystém dobrovoľníctva. Umožňuje nám lepšie mapovať potreby v regióne, 

prepájať relevantných aktérov a vytvárať podmienky pre dlhodobý a udržateľný rozvoj 

dobrovoľníctva v Trnavskom kraji.



DOBROprogram 2025

DOBROprogram predstavuje náš vlastný grantový program zameraný na podporu rozvoja 

dobrovoľníctva v Trnavskom kraji. Jeho cieľom je motivovať a podporovať organizácie pri tvorbe 

a realizácii kvalitných dobrovoľníckych programov, ktoré reagujú na potreby komunít a zároveň 

vytvárajú priestor pre zapojenie dobrovoľníkov.

V roku 2025 sme DOBROprogram realizovali s dôrazom na podporu dobrovoľníctva mládeže. V 

nadväznosti na podporu Ministerstva školstva, výskumu, vývoja a mládeže SR v rámci výzvy v 

tematickej oblasti Aktuálne priority v práci s mládežou sme program upravili tak, aby sme cielene 

vyškolili koordinátorov dobrovoľníkov pre organizácie pracujúce s mladými ľuďmi. Zamerali sme 

sa najmä na projekty, ktoré prinášajú dobrovoľníctvo do prostredia stredných škôl a podporujú 

aktívne zapájanie mládeže do komunitného života.

Do výzvy sa zapojilo 10 organizácií, ktoré boli aj podporené. V rámci podporených aktivít sa teda 

realizovalo celkom desať dobrovoľníckych aktivít, do ktorých sa zapojilo 200 dobrovoľníkov, 

prevažne z radov mladých ľudí. Program tak prispel nielen k rozvoju konkrétnych iniciatív, ale aj k 

posilneniu kapacít organizácií pracovať s dobrovoľníkmi a dobrovoľníčkami.

DOBROprogram vnímame ako dôležitý nástroj podpory dobrovoľníctva „zdola“ – priamo v komu-

nitách, kde vznikajú konkrétne iniciatívy a kde má dobrovoľníctvo najviditeľnejší dopad. Aj v roku 

2025 nám DOBROprogram pomohol posilniť spoluprácu s organizáciami v regióne a podporiť 

vznik aktivít, ktoré majú reálny prínos pre ľudí aj komunity.

Projekt „Spolu pre lepší svet“ prepojil mladých dobrovoľníkov s deťmi z detského domova prostredníctvom 
vzdelávacích, tvorivých aj komunitných aktivít. Spoločne vyrábali darčeky, zapájali sa do podujatí charity, 
diskutovali o dobrovoľníctve a učili sa 
spolupráci, empatii aj zodpovednosti v 
praxi.
Dobrovoľníci pritom neboli len pomocník-
mi – stali sa mentormi a vzormi pre deti. 
Mnohí z nich si odniesli nové zručnosti aj 
motiváciu pokračovať v dobrovoľníctve aj 
naďalej.
Tento projekt ukazuje, že keď mladí ľudia 
dostanú príležitosť, dobrovoľníctvo 
dokáže formovať nielen komunity, ale aj 
ich samotných.

Keď dobrovoľníctvo formuje ľudí



DOBROVOĽNÍCTVO AKO 
VSTUPNÁ BRÁNA KU KARIÉRE

V nadväznosti na zistenia z prieskumu o 

dobrovoľníctve na stredných školách sme v roku 2025 

pripravili a realizovali sériu vzdelávacích workshopov 

s názvom „Dobrovoľníctvo ako vstupná brána ku 

kariére“. Ich cieľom bolo priblížiť študentom 

dobrovoľníctvo ako reálnu skúsenosť, ktorá im môže 

pomôcť nielen v osobnostnom rozvoji, ale aj pri ich 

ďalšom štúdiu a profesijnom smerovaní.

Workshopy boli zamerané na vysvetlenie toho, čo 

dobrovoľníctvo znamená v praxi, aké formy môže mať 

a kde môžu mladí ľudia nájsť príležitosti na zapojenie 

sa. Súčasťou bolo aj prepájanie dobrovoľníctva so 

získavaním skúseností, rozvojom zručností a budo-

vaním kompetencií, ktoré sú dôležité pre ich budúcu 

kariéru.

V priebehu roka 2025 sme zrealizovali 12 workshopov 

na stredných školách, ktorých sa zúčastnilo spolu 362 

študentov. Tieto stretnutia nám umožnili pracovať 

priamo s mladými ľuďmi, reagovať na ich otázky a 

bariéry a zároveň ich motivovať k aktívnemu zapoje-

niu sa do dobrovoľníctva.

Realizácia workshopov predstavuje dôležitý krok 

smerom k systematickému prepájaniu dobrovoľníct-

va a vzdelávania. Reagujeme nimi na identi�kované 

potreby z prieskumu – najmä potrebu konkrétnych 

informácií, osobného kontaktu a praktických príleži-

tostí, ktoré mladým ľuďom pomôžu urobiť prvý krok.

V aktivitách budeme pokračovať aj v ďalšom období, 

pričom naším cieľom je rozšíriť spoluprácu so školami 

a prinášať dobrovoľníctvo ako prirodzenú súčasť 

vzdelávacieho procesu.

PRIESKUM:
„Prečo (ne)funguje dobrovoľníctvo na školách?“

V roku 2025 sme sa v rámci našich aktivít zameraných na dobrovoľníctvo mládeže venovali aj real-

izácii prieskumu s názvom „Prečo (ne)funguje dobrovoľníctvo na školách?“, ktorého cieľom bolo 

lepšie porozumieť tomu, ako stredoškoláci a zamestnanci škôl vnímajú dobrovoľníctvo, aké majú 

s ním skúsenosti a čo ovplyvňuje ich zapájanie sa do dobrovoľníckych aktivít. Prieskum bol real-

izovaný v rámci projektu podporeného Ministerstvom školstva, výskumu, vývoja a mládeže SR v 

oblasti práce s mládežou, ktorý administruje NIVAM – Národný inštitút vzdelávania a mládeže.

Zber dát prebiehal v júni 2025 prostredníctvom online dotazníkov, ktoré boli distribuované medzi 

žiakov aj zamestnancov stredných škôl v Trnavskom kraji. Do prieskumu sa zapojilo 456 žiakov a 

133 zamestnancov škôl, čím sme získali komplexný pohľad na dobrovoľníctvo z perspektívy 

mladých ľudí aj pedagógov . Respondenti pochádzali z rôznych typov škôl aj regiónov kraja, čo 

nám umožnilo identi�kovať širšie vzorce správania, motivácií aj bariér.

Výsledky ukázali, že väčšina mladých ľudí má s dobrovoľníctvom skúsenosť, no najčastejšie ide o 

príležitostné zapojenie – pravidelne sa dobrovoľníctvu venuje len menšia časť študentov. Medzi 

hlavné motivácie patrí najmä túžba pomáhať, zatiaľ čo najvýraznejšou bariérou je nedostatok 

času a konkurencia platených brigád. Významnú úlohu zohráva aj spôsob, akým sa mladí o 

dobrovoľníctve dozvedajú – hoci dominujú sociálne siete, skutočným impulzom k zapojeniu býva 

osobný kontakt, najčastejšie prostredníctvom školy alebo rovesníkov.

Z pohľadu školského prostredia sa ukázalo, že dobrovoľníctvo je síce na školách prítomné, no 

často nemá systematický charakter a závisí najmä od iniciatívy jednotlivcov. Zároveň sa potvrdilo, 

že najväčší potenciál má jeho prepojenie so vzdelávaním – napríklad formou dobrovoľníckych 

aktivít ako súčasti výučby, ktoré študenti vnímajú 

ako najviac motivujúce.

Výstupy z prieskumu pre nás predstavujú 

dôležitý podklad pre nastavovanie ďalších aktivít 

v oblasti dobrovoľníctva mládeže. Pomáhajú 

nám lepšie porozumieť potrebám mladých ľudí aj 

škôl a vytvárať riešenia, ktoré budú viesť k 

systematickejšiemu a dostupnejšiemu zapájaniu 

mládeže do dobrovoľníctva v Trnavskom kraji.



DOBROVOĽNÍCTVO AKO 
VSTUPNÁ BRÁNA KU KARIÉRE

V nadväznosti na zistenia z prieskumu o 

dobrovoľníctve na stredných školách sme v roku 2025 

pripravili a realizovali sériu vzdelávacích workshopov 

s názvom „Dobrovoľníctvo ako vstupná brána ku 

kariére“. Ich cieľom bolo priblížiť študentom 

dobrovoľníctvo ako reálnu skúsenosť, ktorá im môže 

pomôcť nielen v osobnostnom rozvoji, ale aj pri ich 

ďalšom štúdiu a profesijnom smerovaní.

Workshopy boli zamerané na vysvetlenie toho, čo 

dobrovoľníctvo znamená v praxi, aké formy môže mať 

a kde môžu mladí ľudia nájsť príležitosti na zapojenie 

sa. Súčasťou bolo aj prepájanie dobrovoľníctva so 

získavaním skúseností, rozvojom zručností a budo-

vaním kompetencií, ktoré sú dôležité pre ich budúcu 

kariéru.

V priebehu roka 2025 sme zrealizovali 12 workshopov 

na stredných školách, ktorých sa zúčastnilo spolu 362 

študentov. Tieto stretnutia nám umožnili pracovať 

priamo s mladými ľuďmi, reagovať na ich otázky a 

bariéry a zároveň ich motivovať k aktívnemu zapoje-

niu sa do dobrovoľníctva.

Realizácia workshopov predstavuje dôležitý krok 

smerom k systematickému prepájaniu dobrovoľníct-

va a vzdelávania. Reagujeme nimi na identi�kované 

potreby z prieskumu – najmä potrebu konkrétnych 

informácií, osobného kontaktu a praktických príleži-

tostí, ktoré mladým ľuďom pomôžu urobiť prvý krok.

V aktivitách budeme pokračovať aj v ďalšom období, 

pričom naším cieľom je rozšíriť spoluprácu so školami 

a prinášať dobrovoľníctvo ako prirodzenú súčasť 

vzdelávacieho procesu.



SERVICE LEARNING – PREPÁJANIE 
DOBROVOĽNÍCTVA A VZDELÁVANIA

Na základe zistení z prieskumu o dobrovoľníctve na stredných školách sme v roku 2025 začali rozví-

jať aj koncept Service Learningu ako systematického nástroja prepájania dobrovoľníctva a vzdeláva-

nia. Reagujeme tým najmä na identi�kovanú potrebu prepájať dobrovoľníctvo priamo so školským 

prostredím a vytvárať príležitosti, ktoré sú pre mladých ľudí prirodzené, dostupné a zmysluplné.

Service Learning predstavuje prístup, ktorý prepája vzdelávací proces s praktickou skúsenosťou 

dobrovoľníctva. Študenti sa prostredníctvom neho zapájajú do reálnych aktivít v komunitách, 

pričom tieto skúsenosti re�ektujú a prepájajú s učivom. Takýto prístup podporuje rozvoj kompe-

tencií, kritického myslenia aj občianskej angažovanosti mladých ľudí.

V roku 2025 sme spustili pilotný program Service Learningu na stredných školách v Trnavskom kraji, 

ktorý aktuálne prebieha. Do pilotného overovania sa zapojilo 13 pedagógov z 8 škôl v Trnavskom 

kraji, s ktorými spoločne nastavujeme konkrétnu podobu implementácie tohto prístupu do 

vyučovania.

Súčasťou pilotného programu je inovačné vzdelávanie pedagógov, mentoring a sprevádzanie 

počas celého procesu, ako aj vytváranie priestoru pre zdieľanie skúseností prostredníctvom diskus-

nej skupiny zameranej na networking a poradenstvo. Pedagógovia zároveň realizujú so svojimi 

študentmi konkrétne dobrovoľnícke projekty, ktoré prepájajú vzdelávacie ciele s reálnymi potre-

bami komunít.

Realizované projekty budeme priebežne monitorovať a vyhodnocovať, pričom súčasťou bude aj 

tvorba audiovizuálnych výstupov, ktoré umožnia šíriť dobrú prax a motivovať ďalšie školy k zapoje-

niu sa. Výsledkom pilotného programu bude zároveň návrh stratégie pre ďalšiu implementáciu 

Service Learningu na školách v Trnavskom kraji, s ambíciou jeho postupného rozširovania.

Service Learning vnímame ako dôležitý krok smerom k tomu, aby sa dobrovoľníctvo stalo 

prirodzenou súčasťou vzdelávania. Nadväzuje na zistenia z prieskumu a posúva ich do konkrétnych 

riešení, ktoré majú potenciál priniesť dlhodobú a systémovú zmenu v zapájaní mladých ľudí do 

dobrovoľníctva.



KONFERENCIA NESTRAŤ SA 2025

V roku 2025 sme sa podieľali na spoluorganizácii konferencie Nestrať sa, ktorá je zameraná na 

podporu práce s mládežou a prepájanie aktérov zo školského, verejného a neziskového sektora. 

V rámci konferencie sme sa aktívne zapojili aj do programu prostredníctvom vlastného 

odborného vstupu zameraného na tému dobrovoľníctva.

Na konferencii sme realizovali prednášku a workshop venovaný dobrovoľníctvu mládeže, v 

ktorých sme účastníkom predstavili naše skúsenosti z praxe, ako aj konkrétne nástroje a prístupy 

na zapájanie mladých ľudí do dobrovoľníckych aktivít. Zamerali sme sa najmä na to, ako pracovať 

s dobrovoľníctvom v školskom prostredí, ako motivovať študentov a ako vytvárať príležitosti, 

ktoré sú pre nich zmysluplné a dostupné.

Súčasťou workshopu bolo aj zdieľanie výstupov z nášho prieskumu o dobrovoľníctve na stred-

ných školách, ktoré sme prepájali s konkrétnymi riešeniami – od jednorazových aktivít až po 

systematické prístupy, ako je napríklad Service Learning. Účastníci mali možnosť diskutovať o 

vlastných skúsenostiach, identi-

�kovať bariéry vo svojom pros-

tredí a hľadať praktické spôsoby, 

ako dobrovoľníctvo rozvíjať.

Konferencia nám zároveň 

umožnila nadviazať nové kontak-

ty so školami a organizáciami a 

posilniť spoluprácu s tými, s 

ktorými už dlhodobo pracujeme. 

Vnímame ju ako dôležitý priestor, 

kde môžeme nielen zdieľať naše 

skúsenosti, ale aj aktívne prispie-

vať k rozvoju kvalitnej práce s 

mládežou v regióne.



BUDOVANIE KOMUNITY DOBROVOĽNÍCTVA
Popri realizácii kľúčových aktivít sme sa v priebehu roka 2025 systematicky venovali aj budovaniu 

komunity a posilňovaniu vzťahov medzi organizáciami, dobrovoľníkmi a ďalšími aktérmi v regióne. 

Dôležitým nástrojom v tejto oblasti boli pravidelné stretnutia formou DOBROraňajok a DOBROstre-

tiek, ktoré vytvárajú priestor pre zdieľanie skúseností, sieťovanie a vzájomnú inšpiráciu.

Prostredníctvom týchto formátov sme nielen komunikovali naše aktivity a pripravované iniciatívy, 

ale zároveň sme prepájali organizácie 

medzi sebou a vytvárali priestor pre priamy 

kontakt s dobrovoľníkmi. Stretnutia slúžia 

aj ako platforma na otvorený dialóg o 

potrebách v oblasti dobrovoľníctva a 

pomáhajú nám lepšie reagovať na aktuálne 

výzvy v praxi.

Dôležitou súčasťou našej práce je aj pravi-

delná komunikácia smerom k verejnosti, 

organizáciám aj dobrovoľníkom. Využí-

vame na to viaceré kanály – od webovej 

stránky a sociálnych sietí až po cielené 

newslettery a direct mailing, prostredníct-

vom ktorých informujeme o aktuálnych 

príležitostiach, aktivitách a novinkách v 

oblasti dobrovoľníctva.

Zároveň sa aktívne zapájame do rôznych 

odborných konferencií, podujatí a regionál-

nych stretnutí, kde propagujeme 

dobrovoľníctvo a predstavujeme našu 

činnosť. Tieto podujatia vnímame ako 

dôležitý priestor pre osobné stretnutia s 

potenciálnymi dobrovoľníkmi rôznych 

vekových skupín, ako aj pre nadväzovanie 

nových spoluprác a partnerstiev.

Budovanie komunity a aktívna komuniká-

cia sú pre nás kľúčové – práve vďaka nim 

dokážeme prepájať ľudí, zdieľať dobrú prax 

a vytvárať prostredie, v ktorom sa 

dobrovoľníctvo prirodzene rozvíja. 



AKO SA NÁM DARILO V ČÍSLACH

Za každým číslom, ktoré v tejto časti uvádzame, sú konkrétni ľudia, príbehy a skúsenosti. Práve tie 

sú pre nás najdôležitejšie – príbehy dobrovoľníkov, organizácií a komunít, ktoré sa rozhodli veno-

vať svoj čas a energiu pomoci druhým.

Aj preto ich dlhodobo komunikujeme prostredníctvom storytellingu. Či už ide o aktivity real-

izované počas Týždňa dobrovoľníctva, projekty podporené cez DOBROprogram alebo výnimočné 

príbehy ocenených v rámci Srdca na dlani, vnímame ich ako zdroj inšpirácie pre ďalších 

dobrovoľníkov, organizácie aj inštitúcie. Veríme, že práve konkrétne príklady majú silu motivovať 

a ukazovať, že dobrovoľníctvo má reálny dopad.

Zároveň si však uvedomujeme, že dôležitý je aj pohľad cez čísla. Tie pomáhajú zachytiť rozsah 

našich aktivít, ukázať ich dosah a priblížiť dobrovoľníctvo aj tým, ktorí ho vnímajú viac cez konk-

rétne dáta a výsledky. Čísla dokážu pomenovať to, čo sa nie vždy dá vyjadriť slovami – množstvo 

odvedenej práce, zapojených ľudí či rozsah spoluprác.

Aj preto v tejto časti prinášame pohľad na našu činnosť v číslach – ako doplnenie príbehov, ktoré 

stoja v ich pozadí.

Spolu tvoríme zmenu
Za týmito číslami stojí spolupráca, ktorá prepája ľudí, organizácie a nápady do konkrétnych aktivít 

s reálnym dopadom.

          Do našich aktivít sa zapojilo:

Mladí ľudia v centre našej pozornosti
Najsilnejšie zastúpenie majú mladí ľudia vo veku 15 – 30 rokov, čo potvrdzuje, že sa nám darí 

napĺňať našu víziu zameranú na rozvoj dobrovoľníctva mládeže.

100 neziskových organizácií 24 expertov a odborníkov 2154 účastníkov

81 účastníkov 
vo veku do 15 rokov

1 553 účastníkov 
vo veku od 15 do 30 rokov

520 účastníkov 
nad 30 rokov



AKO ROZVÍJAME DOBROVOĽNÍCTVO

AKO CHCEME ROZVÍJAŤ 
DOBROVOĽNÍCTVO ĎALEJ?

Dobrovoľníctvo v našom kraji nerozvíjame len prostredníctvom jednotlivých aktivít, ale ako 

prepojený systém. Každá z nich má svoje miesto a spoločne vytvárajú prostredie, v ktorom sa 

dobrovoľníctvo môže rozvíjať dlhodobo a udržateľne.

PREPÁJAME ĽUDÍ A ORGANIZÁCIE

vytvárame príležitosti na zapojenie sa do dobrovoľníctva

VZDELÁVAME A ROZVÍJAME

prinášame dobrovoľníctvo do škôl a podporujeme rozvoj zručností

PODPORUJEME INICIATÍVY

pomáhame organizáciám realizovať vlastné dobrovoľnícke projekty

OCEŇUJEME A MOTIVUJEME

zviditeľňujeme príbehy, ktoré inšpirujú ďalších

SKÚMAME A PRINÁŠAME DÁTA

lepšie rozumieme tomu, ako dobrovoľníctvo funguje

PREPÁJAME KOMUNITU

vytvárame priestor na stretnutia, zdieľanie a spoluprácu

Aj v ďalšom období chceme stavať na aktivitách, ktoré sa nám osvedčili a ktoré tvoria pevný 

základ rozvoja dobrovoľníctva v Trnavskom kraji. Zároveň však reagujeme na nové potreby a 

témy, ktoré vnímame v našom prostredí – najmä v oblasti práce s mládežou, spolupráce so samos-

právami a rozvoja �remného dobrovoľníctva.

Naše aktivity dlhodobo rozvíjame v troch vzájomne prepojených pilieroch, ktoré nám pomáhajú 

systematicky budovať prostredie pre dobrovoľníctvo.



Vytvárame priestor pre stretnutie tých, ktorí chcú pomáhať, s tými, ktorí pomoc potrebujú. V 

tomto pilieri chceme aj naďalej rozvíjať najmä:

DOBRObázu ako nástroj prepájania 

DOBROraňajky a DOBROstretká ako komunitné a networkingové formáty 

účasť na konferenciách a regionálnych podujatiach 

spoluprácu so samosprávami, školami, �rmami a organizáciami v kraji 

Prepájame dobrovoľníkov a organizácie

Podporujeme rozvoj dobrovoľníctva prostredníctvom vzdelávania, metodickej podpory a práce s 

rôznymi cieľovými skupinami. V nasledujúcom období sa chceme zamerať najmä na:

rozvoj DOBROprogramu ako nástroja podpory organizácií 

pokračovanie a rozširovanie Service Learningu 

workshopy na stredných školách a ich rozšírenie aj na základné školy 

podporu organizácií pri práci s dobrovoľníkmi 

Vzdelávame a sprevádzame

Prinášame príbehy, ktoré ukazujú zmysel dobrovoľníctva a motivujú ďalších ľudí zapojiť sa. V 

tomto pilieri budeme pokračovať najmä prostredníctvom:

Týždňa dobrovoľníctva 

oceňovania Srdce na dlani 

konferencie Nestrať sa 

komunikácie príbehov dobrovoľníkov a organizácií 

rozvoja nových tém, ako je �remné dobrovoľníctvo

Našou ambíciou je aj naďalej prepájať tieto piliere do funkčného systému, ktorý bude dlhodobo 

podporovať rozvoj dobrovoľníctva v Trnavskom kraji a reagovať na potreby jeho aktérov.

Inšpirujeme a motivujeme



S KÝM TVORÍME DOBROĽNÍCTVO 
V NAŠOM KRAJI
Rozvoj dobrovoľníctva vnímame ako spoločné úsilie, ktoré by nebolo možné bez spolupráce s 

našimi partnermi. Každý z nich zohráva dôležitú úlohu v tom, kde sa dnes nachádzame a kam sa 

môžeme posúvať ďalej.

Na úrovni kraja si mimoriadne vážime dlhodobú podporu Trnavského samosprávneho kraja, ktorá 

sa realizuje prostredníctvom spolupráce s Krajskou inovačnou rozvojovou agentúrou. Memoran-

dum o spolupráci pre nás od začiatku predstavuje pevný základ pre systematický rozvoj 

dobrovoľníctva v regióne.

Na národnej úrovni je pre nás kľúčová spolupráca s Platformou dobrovoľníckych centier a organ-

izácií a ostatnými regionálnymi dobrovoľníckymi centrami. Spoločne sa podieľame na rozvoji 

dobrovoľníctva na Slovensku, realizácii národných kampaní a budovaní systémových riešení, 

ktoré presahujú hranice jednotlivých regiónov.

Dôležitou súčasťou našej činnosti je aj podpora zo strany grantových partnerov. V roku 2025 sme 

realizovali naše aktivity aj vďaka podpore Nadácie Pontis prostredníctvom programu Impact Lab 

inkubátor, ako aj vďaka podpore Ministerstva školstva, výskumu, vývoja a mládeže SR v rámci 

výzvy v tematickej oblasti Aktuálne priority v práci s mládežou. Veľmi si vážime aj dlhodobú pod-

poru zo strany Nadačného fondu Kau�and v rámci grantového programu Inštitucionálna podpora 

dobrovoľníckych centier.

V oblasti vzdelávania a práce s mladými ľuďmi si ceníme spoluprácu s NIVAM – Národným 

inštitútom vzdelávania a mládeže, ako aj s Fakultou masmediálnej komunikácie Univerzity sv. 

Cyrila a Metoda v Trnave, s ktorou sme spolupracovali napríklad na tvorbe podcastových výstu-

pov.

Naše aktivity by však nebolo možné realizovať bez širokej siete organizácií, škôl, samospráv a part-

nerov z podnikateľského sektora. Spolupracujeme s organizáciami, ktoré dlhodobo a kvalitne 

pracujú s dobrovoľníkmi a ktoré považujeme za dôveryhodných partnerov v regióne. Spoločne 

vytvárame príležitosti pre dobrovoľníkov, zapájame sa do kampaní ako Týždeň dobrovoľníctva či 

Srdce na dlani a rozvíjame nové témy, ako je �remné dobrovoľníctvo.

Práve vďaka týmto partnerstvám dokážeme nielen realizovať naše aktivity, ale aj budovať pros-

tredie, v ktorom sa dobrovoľníctvo môže dlhodobo rozvíjať.



NAŠA CESTA POKRAČUJE

Rok 2025 bol pre nás potvrdením, že systematická práca, partnerstvá a dôvera majú v rozvoji 

dobrovoľníctva zásadný význam. Podarilo sa nám nadviazať na overené aktivity a kampane, ktoré 

dlhodobo prinášajú výsledky, a zároveň otvárať nové témy a prinášať inovatívne prístupy reagu-

júce na aktuálne potreby spoločnosti.

Zároveň si však čoraz viac uvedomujeme, že za všetkým, čo robíme, stoja ľudia. Dobrovoľníci, ktorí 

venujú svoj čas a energiu pomoci iným, organizácie, ktoré vytvárajú priestor pre ich zapojenie, aj 

partneri, ktorí nám pomáhajú túto cestu rozvíjať. Práve ich nasadenie, dôvera a spolupráca dávajú 

našej práci zmysel.

Aj do ďalšieho obdobia vstupujeme s ambíciou pokračovať v aktivitách, ktoré sa osvedčili, a 

zároveň hľadať nové cesty, ako dobrovoľníctvo ešte viac priblížiť ľuďom a posilniť jeho miesto v 

spoločnosti.

Rok 2026, ktorý je vyhlásený za Medzinárodný rok dobrovoľníctva, pre nás predstavuje nielen 

príležitosť, ale aj záväzok. Vnímame ho ako silný impulz pokračovať v našej práci, rozvíjať spo-

lupráce a ešte intenzívnejšie podporovať dobrovoľníctvo ako prirodzenú súčasť života v našom 

regióne.

Veríme, že aj vďaka spoločnému úsiliu 

sa nám bude dariť vytvárať prostredie, 

v ktorom majú dobré nápady priestor 

rásť a meniť sa na konkrétne skutky.



info@dobrovolnickecentrumtt .sk
+421949 209 865

https://dobrovolnickecentrumtt.sk


